

# 有家装公司许下承诺:提供“全环保居室”,环保检测不合格就赔偿 这样的家装环保承诺是噱头吗?

6月25日~27日由江苏省质量维权网参与质量监督的“环保实惠”装修节将拉开帷幕,记者在前期采访时了解到,这次装修节上主办方终结者装饰将在全国率先做出“全环保居室”的承诺。据了解,这个承诺是针对全居室许下的,而不再只单独为家装公司施工部分的环保,消费者自购的材料、家具也在承诺范围之内。“我们会通过综合治理,确保家装业主的居室空气中甲醛、苯、甲苯、二甲苯、TVOC、氨的含量符合《GB 50325-2001 民用建筑工程室内环境污染控制规范》。”主办方相关负责人介绍说。

“全环保居室”,这会不会又是一个忽悠消费者的噱头?还是承诺方真的找到了彻底消除装修污染的解决之道?



工作人员正在进行室内空气检测

## 记者调查

### “全环保居室”是有门槛的

日前,记者在采访中了解到,一直坚持打“低价实惠”牌的终结者装饰将推出“全环保居室”的概念,为更详细了解情况,记者直接采访了终结者装饰总顾问赵金刚。

赵金刚介绍说,终结者装饰在6月25日开幕的“环保实惠”装修节上首次推出“全环保居室”的概念。但他表示,这个“全环保居室”是有门槛的。“在此次装修节

上预定装修,全包工程(不含水电)直接费在4万元以上且选择终结者金牌施工队作业才可享受这个‘全环保居室’的承诺。我们将在业主付清尾款后与之签订‘全环保居室’合同,业主自购的材料和家具包括沙发、墙纸、楼梯、配饰等全部配置齐全后,终结者装饰可上门为其免费进行独特的高科技装修环保全方位综合治理,治理范围包括甲醛、苯、甲苯、二甲苯、TVOC、氨(注:不含氡气治理),治理完15个工作日内还免费复检并向每户赠送完整空气污染源复检检测数据报告,确保装修业主居室环境的安全。”赵金刚解释说,消费者若对装修环保性仍

存有疑问,可找双方认可的第三方有资质检测单位检测,若检测结果不达标,则检测费用由终结者装饰承担,并免费为消费者再次进行治理,若治理三次后仍不达标,无论是装饰公司装修部分还是业主自购主材部分,业主都有权向终结者装饰索赔环保不达标部分的全部装修款。

### 治理后的“环保”可靠不可靠

与此前南京市环保家装公司及各家装饰公司所承诺的不尽相同,此次,终结者装饰承诺的“全环保居室”并没有承诺居室在装修结束

后就一定环保,而是承诺经过治理后甲醛、苯、甲苯、二甲苯、TVOC、氨等几个重要检测指标能达到国家相关标准,这样治理后的“环保”到底可靠不可靠呢?

对此,赵金刚解释说,目前几乎所有家装公司都只承诺自己装修的项目能够达到环保标准,但却无法对业主自购部分进行环保承诺。“事实上,家装公司也只能通过严格的控制和环保,把好施工材料关、施工工艺关,从而确保施工结束后,装修工程可以达到相关环保标准。但对于消费者自购的材料、家具,比如地板、橱柜、大衣柜、茶几、床垫等,家装公司无法左右消费者的选择,当然也无法控制其环保性能。”赵金刚指出,这也是很多家庭发现了装修污染却无法顺利维权的原因,“家装公司和材料商、家具商会相互推诿,而想要明确责任需要一个十分漫长的过程,花费也相当不菲,而且不排除检测后所有材料、家具以及装修工程本身都不超标,但因叠加而导致了装修污染的可能性,这样一来,所有的检测费用只能由消费者来买单。”

赵金刚表示,尽管终结者所承诺的“全环保居室”是经过治理的,但仍然可以确保甲醛、TVOC、苯、氨等指标都在国家标准之内,让消费者可以安心入住。

## 专家意见

### 综合治理不失为好方法

南京海泰纳米环境公司的负责人周海燕在接受记者采访时则

表示,有效的治理手段、无毒无害的治理产品对消除装修污染有积极作用。“如果可以通过购买环保材料、采取环保工艺等方法避免装修污染那当然最好。但从目前现实情况来看,即便所有材料都是环保的,装修好的房屋,特别是在家具、配饰等全部进场后,环保全达标的也极为有限。”周海燕说,我们已经为南京不少家庭进行了装修污染治理,从治理情况来看,由装饰公司材料造成的污染和业主自购主材、家具造成污染的比例各约占一半。由于目前装饰材料市场、家具市场都比较混乱,消费者购买的“环保”建材、家具不环保的现象很多。

“这一方面是因为商家以次充好,另一方面,检测标准也有缺陷。目前几乎所有的家具生产厂家遵循的标准都是《木家具中有害物质限量》,由于该标准只针对板材进行检测而不是成品家具,而且检测指标只限于甲醛释放量,标准本身就存在很大缺陷。遵循这样的标准生产的家具在进到消费者家中后,很可能导致空气中有害物质含量的上升。消费者生活在这样的环境中,健康自然会受到危害。”周海燕指出,在这样的现实条件下,他认为针对不环保居室进行综合治理,不失为一个好方法。

互动参与:

对于治理后的“全环保居室”,你是如何看待的?这样的承诺会打动你吗?请拨打84783564、84783663参与讨论。

快报记者 王燕

# 火了! 200篇装修日记参加大赛

随着快报《居家》周刊联手美庭家居举办的第二届装修日记大赛正式拉开帷幕,前来报名参赛的网友十分踊跃。据相关工作人员统计,目前已经有200位消费者报名参加比赛,并将日记链接发布到本次活动的参赛网站(<http://www.meiting.com.cn/riji.html>)上。

## 大奖时尚港澳游很吸引人

据悉,从端午节之前开始接受报名至今,目前,已经有200篇美庭家装日记进入候选,等待广大网友点评。

记者翻看了其中的部分日记,其中既有出自初次装修的菜鸟之手的,也有专业级高手的经验之谈,有些能给你无数启发,还有些能让你血淋淋的教训……

记者随机采访了几位网友。网友“快乐的猪”表示:“写日记本来就是我的兴趣爱好,现在写日记可以参加比赛,还有机会免费游港澳,真是太好了!我一定要发动我身边的朋友帮我投票。”网友JERRY说:

“我本来以为港澳游是忽悠人的,可是看到上一届日记大赛的获胜者真的去了香港,很值得信任!正好我的房子快开工了,一开工我就开始写日记!”

## 老日记未中奖可再次参赛

“我的房子是去年找美庭装修的,当时我也花了不少心思写日记。现在我房子装修结束了,不可能再写日记,请问以前我写的日记能否参加装修日记大赛?”对网友噜噜提出的这一问题,记者采访了本次活动的冠名方美庭家居董事长徐振宇。他表示,为了扩大活动的影响力,让更多网友参加进来,这次日记大赛也欢迎前两年选美庭装修写过日记的网友参加。“只要业主是2007年以后装修的,他(她)所写的原创日记都可以参加比赛。”

“我去年已经参加过比赛了,但是没有获奖,可否参加今年的比赛呢?”对此,徐振宇解释说,这次活动的主旨是让更多的消费者分

享在美庭装修的经历。“所以即使参加过去年的比赛,只要没有中奖,依然可以参加今年的大赛。”

## 方便网友微博也允许参赛

为了方便消费者参加比赛,本次装修日记大赛也欢迎广大消费者以微博的形式参加装修日记大赛。参赛方式与普通装修日记的参赛方式相同,消费者只要拨打热线报名并按照要求发布微博链接即可。

## 特别提醒

### 奖品丰厚,敬请参加

所有写装修日记大赛的网友都可获得参与奖,奖品为由美庭家居提供的一面装饰镜;

票数最多的5篇装修日记的作者可免费获得“港澳5日游”;

参加日记评选的网友,就有机会参加幸运抽奖,免费获得港澳5日游。

投票系统将于近期公布,敬请关注。快报记者 王燕

# 让老家具复活 不是一容易事

刚刚搬到西堤国际的田先生,遇到一件烦心事,不久前搬家时,因太大意将一套祖传酸枝红木家具弄散架了,还断了一条桌腿。田先生请了不少人都修复不好,心疼不已。据了解,因实木家具的易损的特性,引发了市场上对家具修复的大量需求。然而,记者采访时得知,家具修复的能工巧匠很少,再过一个十年八载甚至可能会出现行业断层。

## 技艺过硬“麻雀变凤凰”

范晓力是位家具修复民间技工,年近花甲,在圈子内很有名,长年在南京各大家具厂修复家具。日前,范师傅接受记者采访时说,他一年要修复大大小小200件左右的旧家具,客户除了南京、苏南、上海,甚至还有北京、广东的。有些老家具几百年传下来很不容易,以前的房子潮湿,家具易腐烂、变形,加上不注意呵护,日子长了,家具就会出现腿烂了,藤面坏了,牙板没了,面板收身了等情况。有的残家具拿过来甚至伤残度在60%以上,看上去不顺眼,有的主人不识货当废品处理掉,很是可惜。范师傅说,曾经有一个客户,家里有张明式官帽椅只有下半部,靠背残缺,没有扶手。他花了一周时间修好,主人很开心,给他1000元酬金。范师傅说,一些破损老家具往往经他一修补,就可以“麻雀变凤凰”,光彩依旧。

## 修复比新做要复杂费工

南京江东门有一个古典家具卖场,那里所经营的都是全国各地收集来的老家具。记者在现场看到,有两位师傅正在修补,

他们根据留样绘画、雕刻、打磨,并最后上色。一位师傅告诉记者,他们严格按照老样、老工艺修补,修补一件旧家具比做一件新家具花的时间和精力都大。据卖场负责人介绍,修复老家具,对工艺有较高要求,但从技术的手法上,有时候还不是最大的难点,最难的是寻找相同的材料,有时候不能修好一样老东西,那些零构件比残家具本身还“贵气”。一般能够生产古典家具的厂家都能够修老家具,但是真正修得正宗、被行家认可,在南京没有几个。现场一位师傅告诉记者,他干一天活只有55元,不少年轻人不想学这门手艺,他现在眼花了,快干不动了,担心过个十年八载可能会出现行业断层。

## 修复应该是“修旧如旧”

据了解,目前有些老家具修复做得驴唇不对马嘴,与原物“说不上话”。更有人将不同家具的残件生拼硬凑在一起,看上去怪模怪样的,损害了明清家具的形象。江苏省家具行业协会负责人认为,在目前市场上板式家具大量充斥,家具的技术含量越来越低的情况下,通过对古旧家具修复工程,可以把很多宝贵的传统家具制作技术传承下来,满足当今人们对古典家具收藏的需求。修复能够让古典家具重放光芒,但这位省家具行业协会负责人也指出,要谨防修复中的破坏,有的与其说是修复,还不如说是改装,这种“拆东墙补西墙,五马换六羊”修复改装其实就是打着修复名义搞“破坏”。对于古旧家具缺损的部分修复应本着“修旧如旧”的原则,简单说,就是找同质同色的老料修补完整才算正宗。快报记者 陈勇民

# 奥米茄陶瓷倡导低碳生活

奥米茄陶瓷建立于1999年,是一家现代化的大型陶瓷生产公司,专业生产抛光砖、瓷片和仿古砖以及配套系列产品。公司设备、技术力量雄厚,是广东乃至全国陶瓷行业配套设施最完善的企业之一。

2010年,奥米茄陶瓷品牌即将入驻位于佛山市南庄镇的中国陶瓷产业总部基地,打造总面积近6000平方米的新营销中心。如果你对极度绚丽或绝对简洁的色彩一

见钟情,那你一定喜欢欧式风情元素;如果你对触感与细节具有无法忍受的挑剔,那你距离意大利的味道与时尚也就不远了。奥米茄陶瓷2010年度6大抛光砖新品系列将意大利的时尚精神和环保理念毫无掩饰地保留下来,其绚丽的色彩、耀眼的光芒经受住了欧洲设计师挑剔的目光。

奥米茄陶瓷本次强力推出的2010年度新产品6+N项目所体现的

时尚内涵不止体现在产品色彩上,还包括低碳环保。低碳生活正是指生活作息时所耗用能源要减少,从而减低二氧化碳产生和排放对地球气候带来的不利影响。奥米茄陶瓷首创的低碳生活陶瓷,在生产过程中精细化控制,以欧洲领先的设备和流程严格控制二氧化碳的产生和排放,比普通陶瓷产品制造过程中的能源损耗降低23%。(袁阳)